



发改委：将抓紧制定石油天然气管网运营规则和调度规则

12月17日 国家发改委在国家发改委中配楼三层大会议室召开12月份新闻发布会，国家发改委新闻发言人出席发布会，发布宏观经济运行情况并回答记者提问。

以下为文字实录：

记者：12月9日，国家石油天然气管网集团有限公司在北京挂牌成立，这是深化油气体制改革的重要一环。请问国家发改委下一步将如何推动油气体制改革？谢谢。

孟玮：组建国家石油天然气管网公司是深化油气体制改革和国资国企改革的重要举措，对于提高油气资源配置效率，促进油气行业高质量发展，保障国家能源安全，意义重大、影响深远。成立国家石油天然气管网公司，只是拉开了改革的序幕，后续的改革任务还很多，涉及到行业、地方、企业多个方面。下一步，国家发展改革委、国家能源局将按照党中央和国务院决策部署，牢牢把握改革的系统性、整体性和协同性要求，加强统筹指导和协调，会同各地方、各部门、各单位，共同推动形成上游油气资源多主体多渠道供应、中间“一张网”高效集输、下游市场化良性竞争的油气市场体系，也就是“X+1+X”体系。

具体来讲，有五个方面工作：一是加强制度建设，抓紧制定管网运营规则和调度规则。二是创新投资机制，支持国家管网公司和各类市场主体按照政府统一规划参与管道等基础设施建设，加快管道和储气能力建设，实现基础设施互联互

專注清潔能源
創造綠色企業
Focus on clean energy
To build a green enterprise



通。三是完善管输价格机制，合理核定管输定价成本，科学制定管输价格。四是强化信息公开、规划落实和公平开放监管，确保管网等基础设施向各类市场主体公平开放。五是加强自然垄断环节监管，确保国家管网公司聚焦主责主业，专注油气输送业务，不参与油气勘查开采、进出口、生产销售等竞争性业务。

（来源：中国网财经）



專注清潔能源
創造綠色企業
Focus on clean energy
To build a green enterprise